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-สําเนา- 
บันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 

 สมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 3 ประจําป ๒๕63 
ครั้งท่ี 1/2563 

 วันจันทรท่ี 31 เดือน สิงหาคม พ.ศ. ๒๕63 
ณ  หองประชุมองคการบริหารสวนตําบลหนองหอยอําเภอพระทองคํา จังหวัดนครราชสีมา 

 
ผูมาประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายมานะ  บุญลาภ ประธานสภา อบต. มานะ  บุญลาภ  
2 นายชูชาติ  จี่พิมาย รองประธานสภา อบต. ชูชาติ  จี่พิมาย  
3 นางสนอง  นอยจันอัด เลขานุการสภา อบต. สนอง  นอยจันอัด  
4 รอยตรีอนุรักษ  คําดี สมาชิก อบต. หมูท่ี 1 อนุรักษ  คําดี  
5 นายถวิล  มะลิวงศ สมาชิก อบต. หมูท่ี 2 ถวิล  มะลิวงศ  
6 นางวราภรณ  เหมือนสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 2 วราภรณ  เหมือนสันเทียะ  
7 นายเล็ก  ลังดานจาก สมาชิก อบต. หมูท่ี 3 เล็ก  ลังดานจาก  
8 นายมานะ  เพ็งศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 4 มานะ  เพ็งศรี  
9 นายสิน  วนสันเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 สิน  วนสันเทียะ  

10 นายสันติ์  วนสันเทียะ  สมาชิก อบต. หมูท่ี 5 สันติ์  วนสันเทียะ  
11 นายประสทิธิ์  นันทชัยศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 6 ประสิทธิ์  นันทชัยศรี  
12 นางวิไลลักษณ  นันทชัยศรี สมาชิก อบต. หมูท่ี 6 วิไลลักษณ  นันทชัยศรี  
13 นายเวียงชัย  แซกพุทรา  สมาชิก อบต. หมูท่ี 7 เวียงชัย  แซกพุทรา  
14 นายอวบ  เสตะปุตะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 7 อวบ  เสตะปุตะ  
15 นายทวิน  หวังแอบกลาง  สมาชิก อบต. หมูท่ี 8 ทวิน  หวังแอบกลาง  
16 นายอําพล  พรสวัสดิ์ สมาชิก อบต. หมูท่ี 9 อําพล  พรสวัสดิ์  
17 นางพนม  สุขมะลัง สมาชิก อบต. หมู ท่ี 10 พนม  สุขมะลัง  
18 นางภูศรี  ครูทํานา สมาชิก อบต. หมูท่ี 10 ภูศรี  ครูทํานา  
19 นายนพ  แซสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 11 นพ  แซสันเทียะ  
20 นางปภาดา  อินทรเสนา สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 ปภาดา  อินทรเสนา  
21 นายสุชาติ  บํารุงศิลป สมาชิก อบต. หมูท่ี 12 สุชาติ  บํารุงศิลป  
22 นายประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ สมาชิก อบต. หมูท่ี 13 ประสิทธิ์  เจิมสันเทียะ  
23 นายองอาจ  อินทรจํานงค สมาชิก อบต. หมูท่ี 14 องอาจ  อินทรจํานงค  
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ผูขาดประชุม 
ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

- - - - - 
ผูลาประชุม 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
- - - - - 

 
ผูเขารวมประชุม 

สมาชิกสภาท้ังส้ิน 23 คน 
ผูมาประชุม  23 คน 
ผูขาดประชุม     - คน  
ผูลาประชุม     - คน  
ผูเขารวมประชุม  18      คน 
 
 
 
 
 

ลําดับท่ี ช่ือ – สกุล ตําแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 
1 นายธีรชัย ถอนสันเทียะ นายก อบต.หนองหอย ธีรชัย ถอนสันเทียะ  
2 นายธวัช ชมโคกสูง รองนายกอบต.หนองหอย ธวัช ชมโคกสูง  
3 นายเฉลิม บึกขุนทด เลขานุการนายกอบต. เฉลิม บึกขุนทด  
4 นายถนอม ศรีจันทร ผูใหญบานหนองกก ถนอม ศรจีันทร  
5 นายวันชัย อินทรเสนา ผูใหญบานทํานบพัฒนาใต วันชัย อินทรเสนา  
6 นายเดชฤทธิ์ พาผล ผูชวยผูใหญบานพระงาม เดชฤทธิ์ พาผล  
7 นายประจบ เจียมสันเทียะ ผูใหญบานบุเขวา ประจบ เจียมสันเทียะ  
8 นายอภิชัย เทาดานจาก ผูชวยผูใหญบานใหมโนนทอง อภิชัย เทาดานจาก  
9 นางสาวผกามาศ แฉงเจริญ ผูชวยผูใหญบานหนองหอย ผกามาศ แฉงเจริญ  

10 นางพลอง โชคสันเทียะ ผูชวยผูใหญบานหวยปะคํา  พลอง โชคสันเทียะ  
11 นายคนึง อินทํานุ ผูชวยผูใหญบานหวยนอย คนึง อินทํานุ  
12 นายแสวง พาสันเทียะ ผูชวยผูใหญบานถนนหัก แสวง พาสันเทียะ  
13 นายชยพล พชรวิทยกุล ผูอํานวยการกองชาง ชยพล พชรวิทยกุล  
14 นางถวิลวงศ บุญลาภ คนงานท่ัวไป ถวิลวงศ บุญลาภ  
15 นายธนบดินทร เสมสันเทียะ ผูอํานวยการกองการศึกษาฯ ธนบดินทร เสมสันเทียะ  
16 นางสาววราภร ขอพรกลาง นักวิเคราะหนโยบายและแผน วราภร ขอพรกลาง  
17 นายชิณณวรรธน ยอดทองหลาง รองปลัด อบต.หนองหอย ชิณณวรรธน ยอดทองหลาง  
18 นางสาวอรอุมา สุขโขพืช หัวหนาสํานักปลัด อรอุมา สุขโขพืช  
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เริ่มประชุมเวลา 09.30  น. 
    เม่ือถึงเวลา 09 .30 น . นางสาวสนอง นอยจันอัด เลขานุการสภาฯ                                                                                                                                                                                            
   เชิญสมาชิกเขาหองประชุม  เพ่ือนับองคประชุมเม่ือครบองคประชุมแลว     

เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย เชิญทานประธานสภาฯ เปด
ประชุมสภาฯ ตามระเบียบวาระตอไป 

ระเบียบวาระท่ี  ๑  เรื่องท่ีประธานจะแจงตอท่ีประชุม 
นายมานะ  บุญลาภ  ด วยสภาองคการบริหารส วนตํ าบลหนองหอย ได มี ม ติ วาระ ท่ี  1  
ประธานสภา  ข้ันรับหลักการแหงรางขอบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ  

พ.ศ. ๒๕64 เม่ือวันท่ี 17  สิงหาคม 2563 ซ่ึงยังไมไดดําเนินการพิจารณาราง
ขอบัญญัติฯวาระท่ี 2 ข้ันแปรญัตติ  และวาระท่ี 3 ข้ันลงมติ จึงขออนุมัติเปดประชุม
สภาสมัยวิสามัญ  สมัยท่ี 3 ประจําป  2563 ตอนายอําเภอพระทองคํา ซ่ึง
นายอําเภอพระทองคําไดอนุมัติใหเปดประชุมสภาฯ และเรียกประชุมสภาฯ สมัย
วิสามัญ  สมัยท่ี 3 ประจําป 2563 มีกําหนด  ๑๕  วัน  ตั้งแตวันท่ี 31  สิงหาคม  
2563 -14 กันยายน 2563  

ท่ีประชุม    รับทราบ 
 
ระเบียบวาระท่ี  ๒ เรื่องรับรองรายงานการประชุม 
นายมานะ  บุญลาภ  รับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  
ประธานสภาฯ   สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 1/2563  เม่ือวันท่ี 17 เดือน  

สิงหาคม พ.ศ. ๒๕63   
ดวยคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล

หนองหอยได เสนอรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอยครั้ง
ท่ีแลว เพ่ือใหท่ีประชุมสภาฯไดตรวจสอบความถูกตองอีกครั้งหนึ่ง 

ดังนั้น จึงขอให ท่ีประชุมไดตรวจสอบวา มีขอความใดท่ีจะขอแกไข  
เปลี่ยนแปลง  หรือเพ่ิมเติมหรือไม เพ่ือจะไดใหทานเลขานุการสภาฯได แกไขให
ถูกตองตอไป เชิญเสนอได 

รอยตรีอนุรักษ  คําดี   ผมไดตรวจรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 
สมาชิก อบต.หมูท่ี 1 สมัยสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 1/2563  เม่ือวนัท่ี 17 เดือน  

สิงหาคม พ.ศ. ๒๕63  ดูแลวเรียบรอยดี สวนสมาชิกทานใดเห็นวาควรแกไขสวนใด 
ก็เสนอได  

นายมานะ  บุญลาภ  มีทานใดจะเสนออีกหรือไม เม่ือไมมีทานใดเสนอแลว ขอมติท่ีประชุม 
ประธานสภาฯ  
ท่ีประชุม           มติรบัรอง.....22.....เสียง  ไมรับรอง......-.....เสียง งดออกเสียง.....1.....เสียง 

ระเบียบวาระท่ี  3 เรื่องกระทูถาม 
   -ไมมี- 
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ระเบียบวาระท่ี  4 เรื่องท่ีคณะกรรมการท่ีสภาทองถิ่นตั้งข้ึนพิจารณาเสร็จแลว 
นายมานะ  บุญลาภ 4.1 รายงานผลการรับคําแปรญัตติและมติท่ีประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯ 
ประธานสภาฯ  รางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564 
  ขอเชิญนายเล็ก  ลังดานจาก ประธานคณะกรรมการแปรญัตติรายงานผล

การรับคําแปรญัตติและมติท่ีประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯตอท่ีประชุมสภา  
อบต.หนองหอย 

นายเล็ก ลังดานจาก  เรียน  ประธานสภาฯ สมาชิกสภาอบต.หนองหอยทุกทาน 
ประธานคณะกรรมการ  ตามท่ีสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย ในการประชุมสภา            
แปรญัตติฯ  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 1/2563 เม่ือวันท่ี 17  สิงหาคม   

2563  ไดมีมติคัดเลือกคณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจาย
ประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564 และท่ีประชุมคณะกรรมการแปรญัตติ ไดมีมติ
เลือกประธานและเลขานุการฯ ประกอบดวย 

    1. นายเล็ก ลังดานจาก สมาชิก อบต.หมูท่ี 3 เปนประธานคณะกรรมการ  
   แปรญัตติ   
    2. นายชูชาติ จี่พิมาย สมาชิก อบต.หมูท่ี 13  เปนคณะกรรมการแปรญัตติ   
    3 . รอยตรีอนุรักษ  คําดี   สมาชิก อบต.หมู ท่ี  1 เปนคณะกรรมการ                 
   แปรญัตติและเลขานุการฯ 

เนื่องจากระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถิ่น พ.ศ.  2547  และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ.2554ขอ50
กําหนดวาเม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดพิจารณาแลวจะตอง เสนอรางขอบัญญัตินั้น
ตามรางเดิมและตามท่ีมีการแกไขเพ่ิมเติมพรอมท้ังรายงานและบันทึกความเห็น ยื่น
ตอประธานสภาทองถ่ินรายงานนั้นอยางนอยจะตองระบุวาไดมีหรือไมมีการแกไข
เพ่ิมเติมในตอนหรือขอใดบางการแปรญัตติและมติของคณะกรรมการแปรญัตติเก่ียว
ดวยการแปรญัตตินั้นเปนประการใดการสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ
ตลอดจนการสงวนคําแปรญัตติดวยและใหประธานสภาทองถ่ินสงรายงานนั้นแก
สมาชิกสภาทองถ่ินไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันประชุม พิจารณาเวนแตกรณีตอง
พิจารณาเปนการดวนใหคณะกรรมการแปรญัตติไปรวมประชุมสภาทองถ่ินดวยเพ่ือ
แถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงขอสงสัยตางๆเก่ียวกับรายงานนั้น 

คณะกรรมการแปรญัตติขอรายงานผลการรับคําแปรญัตติและมติท่ี ประชุม
คณะกรรมการแปรญัตติรางขอบัญญัตงิบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 
2564ดังนี้ 

1. ท่ีประชุมสภาอบต.หนองหอย  สมัยสามัญ  สมัยท่ี 3 ประจําป 2563  
ครั้งท่ี 1/2563 เม่ือวันท่ี 17 สิงหาคม  2563 มีมติใหกําหนดระยะเวลาการยื่น
แบบเสนอขอแปรญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 
2564 ในระหวางวันท่ี 18 – 20 สิงหาคม  2563จํานวน 3 วัน เวลา 08.30 น. 
– 16.50 น. รวมระยะเวลา 25 ชั่วโมง โดยใหเสนอคําแปรญัตติไดท่ีศูนยเรียนรูการ
เพ่ิมประสิทธิภาพการผลิตสินคาเกษตร(ศพก.) อําเภอพระทองคํา ผลปรากฏวาใน
ชวงเวลาดังกลาว  ไมมีผูใดมายื่นแปรญัตติฯ คณะกรรมการแปรญัตติฯ จึงมีมติให
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เสนอรางขอบัญญัติงบประมาณฯตามรางเดิมท่ีประธานสภาฯ ไดสงใหคณะกรรมการ
แปรญัตติฯพิจารณา 

    2. ไมมีการแกไขเพ่ิมเติมในขอใด ของรางขอบัญญัติงบประมาณฯดังกลาว 
3. ไมมีการสงวนความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติ ไมมีการสงวน              

   คําแปรญัตติใดๆ 
    จึงเรียนมาเพ่ือโปรดพิจารณาดําเนินการตอไป 
นายมานะ  บุญลาภ   ตามท่ีประธานคณะกรรมการแปรญัตติ ไดรายงานผลการรับคําแปรญัตติ 
ประธานสภาฯ  และมติท่ีประชุมคณะกรรมการแปรญัตติฯใหท่ีประชุมสภาฯ ไดรับทราบ มีทานใด 

จะสอบถามหรือไม 
ท่ีประชุม    ไมมี 
นายมานะ  บุญลาภ  เม่ือไมมีทานใดสอบถาม ถือวาท่ีประชุมไดรับทราบ ผมขอเขาสูระเบียบ 
ประธานสภาฯ    วาระท่ี 5   
 
ระเบียบวาระท่ี  5 เรื่องท่ีเสนอใหม 
นายมานะ บุญลาภ 5.1 การพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ
ประธานสภาฯ          พ.ศ. 2564  ในวาระท่ี 2 (ข้ันแปรญัตติ) 
    ขอเชิญเลขานุการสภา อบต. ไดชี้แจงขอระเบียบ ขอเชิญครับ 
นางสนอง  นอยจันอัด  ระเบียบกฎหมายท่ีเกี่ยวของ ไดแก 
เลขานุการสภาฯ   1. พระราชบัญญัติสภาตําบลและองคการบริหารสวนตําบล พ.ศ.  2537  
   แกเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 7) พ.ศ. 2562 

ในการพิจารณารางขอบัญญัติฯ สมาชิกสภาฯ จะแปรญัตติเพ่ือเพ่ิมเติม 
รายการหรือจํานวนในรายการมิได แตอาจแปรญัตติไดในทางลดหรือตัดทอนรายจาย 
ซ่ึงมิไดเปนรายจายท่ีเปนเงินสงใชตนเงินกู ดอกเบี้ยเงินกู หรือเงินท่ีกําหนดใหจาย
ตามกฎหมาย 

   2. ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน 
    พ.ศ.  2547และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

ขอ 51 กําหนดวาในการพิจารณารางขอบัญญัติวาระท่ีสองใหปรึกษา เรียง
ตามลําดับขอเฉพาะท่ีมีการแปรญัตติหรือท่ีคณะกรรมการแปรญัตติแกไขเทานั้น  
เวนแตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติเปนอยางอ่ืน 

ถาท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเห็นดวยกับคําแปรญัตติ  หรือเห็นดวยกับการ
แกไขในขอใดแลว  ไมใหเสนอขอแปรญัตติหรือเสนอญัตติขอเปลี่ยนแปลงมตินั้นอีก 
 ถาขอความในขอใดท่ีไดมีมติไปแลวขัดแยงกันหรือบกพรองในสาระสําคัญท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินจะลงมติใหสงปญหานั้นไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาให
เฉพาะท่ีขัดแยงหรือบกพรองก็ได  โดยไมใหมีการแปรญัตติในเรื่องใหมข้ึนอีก  ใน
กรณีท่ีมีมติสงปญหาไปใหคณะกรรมการแปรญัตติพิจารณาใหมดังกลาวแลว  การ
พิจารณาเฉพาะขอนั้นๆ เปนอันระงับไวกอน  แตถาไมเปนการขัดของท่ีจะพิจารณา
ขออ่ืนๆตอไป  สภาทองถ่ินอาจลงมติใหพิจารณาจนจบรางขอบัญญัติก็ได  ถาขอขัด
ยังหรือขอบกพรองตามวรรคสามเกิดข้ึนในการพิจารณารวดเดียวท่ีประชุมสภา
ทองถ่ินจะลงมติใหดําเนินการตามความในวรรคสามก็ได 
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 เม่ือคณะกรรมการแปรญัตติไดยื่นรายงานการพิจารณาขอท่ีไดระงับไวนั้น
ตามวรรคสามแลว  ใหประธานสภาทองถ่ินสงรายงานนั้นใหแกสมาชิกสภาทองถ่ิน  
ไมนอยกวายี่สิบสี่ชั่วโมงกอนวันนัดประชุม  เวนแตกรณีตองพิจารณาเปนการดวน 

ในการประชุมตอวาระท่ีสอง ใหท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติเฉพาะขอท่ีได
ระงับไวเทานั้น 

ขอ61 กําหนดวา หามไมใหแปรญัตติในรายการและจํานวนเงินซ่ึงมีขอ 
   ผูกพันอยางใด อยางหนึ่งดังตอไปนี้ 

(1)ดอกเบี้ยและเงินสงใชตนเงินกู 
      (2) รายจายซ่ึงเปนจํานวนเงินท่ีตองจายตามกฎหมาย 

ถามีปญหาวารายจายรายการใดมีขอผูกพันตามวรรคหนึ่ งหรือไมให
ประธานสภา ทองถ่ินเปนผูวินิจฉัยชี้ขาด 

ท่ีประชุม    รับทราบ 
นายมานะ บุญลาภ  เนื่องจากคณะกรรมการแปรญัตติฯ ไดแถลงวาไมมีผูใดยื่นเสนอคําแปรญัตติ 
ประธานสภาฯ          และคณะกรรมการแปรญัตติฯมีมติใหเสนอรางขอบัญญัติงบประมาณฯตามรางเดิม 

ท่ีประธานสภาฯไดสงใหคณะกรรมการแปรญัตติฯพิจารณา  โดยไมมีการแกไข
เพ่ิมเติมในตอนหรือขอใด ของรางขอบัญญัติงบประมาณฯ ไมมีการสงวนความเห็น
ของคณะกรรมการแปรญัตติ ไมมีการสงวนคําแปรญัตติใดๆ จะมีสมาชิกทานใด
ประสงคจะอภิปรายหรือไม  

นายประสิทธิ์ เจิมสันเทียะ   ผมเห็นวาผูบริหารเสนอรางขอบัญญัติฯ ตามท่ีฝายบริหารเสนอมาทุกปสภา
สมาชิก อบต. หมูท่ี 13 กับผูบริหารเห็นชอบเปนแนวทางเดียวกัน ผมอยากสอบถามเรื่องถนนของหมู 13 
   วาเสร็จเรยีบรอยแลวใชหรือไม เพราะผมเห็นผูรับจางนําเครื่องจักรกลับหมดแลว ไม
   ทราบวามีการสงมอบงานไปแลวหรือยังไมสงมอบ เพราะถนนยังเปนรองผมอยาก  
    ทราบวางานแลวเสร็จหรือยัง    
นายมานะ บุญลาภ   ท่ีประชุมมีทานใดจะอภิปรายอีกหรือไม  เม่ือไมมี ผมขอมติตอท่ีประชุมวา
ประธานสภาฯ           เห็นชอบกับรางขอบัญญัติองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย เรื่อง งบประมาณ 

รายจายประจําปงบประมาณพ.ศ. 2564 ตามท่ีนายก อบต.หนองหอยเสนอ โดยไม
มีการแปรญัตติใดๆ และใหผานวาระท่ี 2 ไปสูการพิจารณาวาระท่ี 3 ตอไป 

ท่ีประชุม   มีมติเห็นชอบ...22....เสียง   ไมเห็นชอบ....-....เสียง  งดออกเสียง...1.....เสียง 

นายมานะ บุญลาภ  5.2 การพิจารณาญัตติรางขอบัญญัติงบประมาณรายจายประจําป 
ประธานสภาฯ          งบประมาณ พ.ศ. 2564  ในวาระท่ี 3 (ข้ันลงมติ) 
    ขอเชิญเลขานุการสภา อบต. ไดชี้แจงขอระเบียบ ขอเชิญครับ 
นางสนอง  นอยจันอัด  ระเบียบกฎหมายท่ีเกี่ยวของ ไดแก 
เลขานุการสภาฯ   1. ระเบียบกระทรวงมหาดไทย  วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น  
    พ.ศ.  2547และแกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 2) พ.ศ. 2554 

ขอ 52 “การพิจารณารางขอบัญญัติในวาระท่ีสาม ไมมีการ
อภิปราย  เวนแตท่ีประชุมสภาทองถ่ินจะไดลงมติใหมีการอภิปราย ถามีเหตุ
อันควรในการพิจารณาวาระนี้  ให ท่ีประชุมสภาทองถ่ินลงมติวาจะให             
ตราเปนขอบัญญัติ หรือไม 
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ท่ีประชุม    รับทราบ 
นายมานะ บุญลาภ   มีสมาชิกสภาฯ ผูใดอยากจะใหมีมติในการอภิปรายในวาระท่ี 3  
ประธานสภาฯ           นี้หรือไม 
ท่ีประชุม   ไมมี 
นายมานะ  บุญลาภ     เม่ือไมมีการขอใหลงมติใหมีการอภิปรายในวาระท่ี 3  นี้ กระผมจึง
ประธานสภาฯ   ขอมติท่ีประชุมวาสภา อบต.หนองหอย เห็นชอบใหรางขอบัญญัติ 
    งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564 ตราเปนขอบัญญัติ
    งบประมาณรายจายประจําปงบประมาณ พ.ศ. 2564 หรอืไม 
ท่ีประชุม    มีมติเห็นชอบ...22..เสียง   ไมเห็นชอบ...-...เสียง งดออกเสียง...1...เสียง 
 
ระเบียบวาระท่ี  6   เรื่องอ่ืนๆ 
นายมานะ  บุญลาภ      มีสมาชิกทานใดจะสอบถามฝายบริหารเชิญไดเลยครับ 
ประธานสภาฯ   
นายประสิทธิ์ เจิมสันเทียะ   ผมอยากสอบถามเรื่องถนนของหมู 13 วาเสร็จเรียบรอยแลวใช
สมาชิก อบต. หมูท่ี 13  หรือไมเพราะผมเห็นผูรับจางนําเครื่องจักรกลับหมดแลว ไมทราบวามีการ 

สงงานไปหรือยังเพราะถนนยังเปนรองผมอยากทราบวางานแลวเสร็จหรือ 
ยังครับ 

รอยตรีอนุรักษ  คําดี    ขอขอบคุณ อบต.หนองหอย งบประมาณป 2563 แตหลาย
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1  โครงการยงัไมเรียบรอย อยากใหทานติดตามรายงานความคืบหนา ผมเคย 

นําเรียนแลววาใหทําปายข้ึนวาโครงการใดดําเนินการแลวหรืออยูในข้ันตอน 
ใด ครั้งตอไปคงเห็นภาพท่ีดีข้ึนเรื่อยๆ  

นายเล็ก ลังดานจาก    ผมไมตัดงบประมาณคาตอบแทนการปฏิบัติงานนอกเวลาราชการ  
สมาชิก อบต. หมูท่ี 3  ผมอยากใหมีการทํางานในวันเสารอาทิตยบาง หมู 3 ทอน้ําหลุดน้ําประปา 

ไมไหลท้ิงมา 3 วัน ผมไปดูวันศุกรหาไมเห็น ไปเห็นวันเสารรถไถรองมัน 
สําปะหลังไปไถทอหลุด ผมเขาไปเห็นทอน้ําหลุดน้ําไหลท้ิงเต็มสวน ผมคน
เดียวหาไมเจอวาทําไมไมไหล ป 2564 ไมมีการแปรปรับลดงบประมาณ
หากชาวบานเดือดรอนแบบนี้อีก อยากใหออกไปชวยเหลือใหทันทวงที  

นายมานะ บุญลาภ    ทานเล็ก ลังดานจาก เปนคณะกรรมการแปรญัตติ ปนี้ไมมีทานใด  
ประธานสภาฯ          ยื่นแปรญัตติ ทานก็เปนหวง มีทานใดสอบถามอีกหรือไม 
นายวันชัย อินทรเสนา    ขอขอบคุณทานนายก อบต.หนองหอยและกองชางและสวน
ผูใหญบานทํานบพัฒนาใต  ราชการตางๆไดบริการพ่ีนองประชาชนเปนอยางดี ผมมีอยู3-4เรื่อง 

อยากจะสอบถามคณะผูบริหารเรื่องแรกเรื่องงบประมาณ  ผมตอง
ขอขอบคุณ อบต.ท่ีไดใชงบประมาณไมวาจะเปนงบประมาณจากรัฐบาล
หรืองบประมาณจายขาดเงินสะสมเพ่ือมาชวยเหลือความเดือดรอนของพ่ี
นองประชาชนถึงแมวาจะนอยแตก็นํามาใชใหเกิดประโยชนสูงสุดกับ
ประชาชน  เรื่องท่ี 2 การขยายเขตประปานานางชุนก็รอมาหลายป ปนี้ก็
คาดวาจะไดรับความอนุเคราะห  และประปาหมู 12 ท่ีสงไปชวยหมู 14 
น้ําไหลแตไหลนอยน้ําไมพอ ขอฝากนายกชวยใหกอง ชางออกไปตรวจสอบ
ใหดวย เรื่องฝายหมู 12 อยากใหหาผูรับจางท่ีสามารถทําใหได ฝากทาน
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นายกดวยครับ จะไดบรรเทาความเดือดรอนของพ่ีนองประชาชน เรื่องท่ี 3 
เรื่องเข่ือนพระงาม แมงานคืออําเภอ,อบต.สงเรื่องใหกองชางแลวกองชาง
บอกไมมีโครงในแผนฯ จะทําอยางไรใหมีเข่ือนไวใชในตําบล อําเภอรวมถึง
อําเภอโนนไทยดวย ซ่ึงนายกเปนกําลังสําคัญ ทานนายอําเภอก็ใหความ
สนใจ ผมนําเรียนเสนอตอท่ีประชุมสภาเพ่ือประโยชนของตําบลและชุมชน 
ขอบคุณครับ 

นายมานะ บุญลาภ    เม่ือไมนานมานี้ผมเห็น หมู 2 มีปญหาเรื่องถนน สมาชิกหมู 2 มี
ประธานสภาฯ          อะไรจะเสนอหรือไม  
นางวราภรณ  เหมือนสันเทียะ   เรื่องเกิดข้ึนไมมีใครแจง มีรถตํารวจกับนักขาวมา นักขาวมากับ 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 2  หลวงพอเห็นถนนชํารุด สอบถามวาอยูไดอยางไร อยากใหผมชวยหรือไม  

ผมจะเปนกระบอกเสียงใหก็เลยเปนตามขาว นองสาวดิฉันก็จะใหยาง       
มะตอยมาซอมแซม 30 ถุง ดิฉันคุยกับนายกตลอดถามวามียางมะตอยเพ่ือ
จะมาซอมแซมหรือไมทานนายกแจงวาทําไมไดเพราะอยูในประกันสัญญา
คือเรื่องท่ีมีนักขาวมาคือเราไมทราบมากอนจริงๆ 

นายมานะ บุญลาภ    ชองนี้เปนชองท่ีนําเสนอรวดเร็วมาก ผมอยกากฝากฝายบริหารดวย
ประธานสภาฯ   ผมไมสบายใจ สมาชิกหมู 4 มีเรื่องจะฝากหรือไม เชิญครับ 
นายมานะ เพ็งศรี    เรื่องงบประมาณในป 2564 ประมาณการไว47,500,000บาท
สมาชิก อบต. หมูท่ี 4  ไมมีการปรับแปรปรับลด เม่ือกอนมีการปรับลดปนี้ไมมีการปรับลดก็เปนสิ่ง 
     ท่ีดี ผมเปรียบเทียบกับระดับประเทศไมวาฝายคาน ฝายรัฐบาล ถาระดับ  

อบต. เม่ือกอนผมก็เปนคณะกรรมการแปรญัตติ ผมก็ไมอยากปรับลด อยาก
ใหผูบริหารนําไปบําบัดทุกขบํารุงสุขของประชาชน  

ผูนําหมู 4 ไมมาประชุมเหมือนหมูอ่ืนๆ ผมไมทราบสาเหตุ ผม 
ยอมรับวาผูนําหมูบานผมจะเขาถึงระดับอําเภอ จังหวัด และระดับส.ส. ผมก็
สบายใจ 

ขอบคุณผูบริหารท่ีนํารถเกรดไปปรับเกรดถนนหมู 4 ผมยอมรับวา 
หากไดผูรับจางรายนี้มาดําเนินงานการดําเนินงานออกมาดีมาก  

นายมานะ บุญลาภ    ประชุมทุกครั้งผมจะเชิญฝายปกครองมารวมทุกครั้ง แตผมสังเกต
ประธานสภาฯ   ไมเห็นผูนําของหมู 4 เขารวมประชุม แตทุกหมูก็จะเห็น สมาชิกหมู 5 มี 

อะไรจะฝากฝายบริหารหรือไม เชิญครับ 
นายสันต วนสันเทียะ    หมู 5 รับความอนุเคราะหจากอบต. ถึงไดนอยแตก็ไดดําเนินการ
สมาชิก อบต. หมูท่ี 5  ทุกโครงการ ไดถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก ไดขุดลอกคลองใสไก ไดขุดลอก 

สระน้ํา ฝากกองชาง นายกชวยไปตรวจสอบ ผมดูแลวยังไมผานผมคิดวา
เสร็จแลว ขอขอบคุณฝายบริหารท่ีใหความสําคัญ  

นายมานะ บุญลาภ    ขอเชิญสมาชิก หมูท่ี 6 หรือฝายปกครองมีอะไรจะเสนอหรือไม
ประธานสภาฯ  
นายประจบ เจียมสันเทียะ   -ขอขอบคุณ อบต.ท่ีจัดสรรงบประมาณใหหมูบาน เชน กอสราง 
ผูใหญบานบุเขวา  ถนนลาดยาง ขุดลอกฝายก้ันน้ํา ไมวาจะเปนงบประมาณจายขาดเงินสะสม  

งบกลาง  งบประมาณจากสวนกลาง ขอบคุณนายก สภาอบต.อบต.           
ท่ีเล็งเห็นความสําคัญ  
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-เรื่องการกอสรางถนนลาดยางสายบานบุเขวา-บานศรีพัฒนา ฝน 
ตกผูรับจาง หยุดงานขนเครื่องจักรไปทํางานท่ีอ่ืน ฝนตกชาวบานขนมัน
สําปะหลังออกไมได โครงการทําเปน 2 ชวง ชาวบานสอบถามมาวาเม่ือไร
จะขุดตนไมออก แตชาวบานไมรูวามีปญหาท่ียังแกไขไม ได  หากได                
งบประมาณมาเพ่ิมก็คงพูดคุยกันอีกครั้งเหลือประมาณ 300 เมตร 

-ฝากสอบถามถนนลาดยางสายบุเขวา-บานมาบคาย ฝนตกน้ําขัง 
รถวิ่งจํานวนมากเริ่มมีผิวจราจรชํารุดกวางประมาณ 5-10 นิ้วในแตละหลุม 
เงินประกันสัญญาคงจะหมดแลว อยากสอบถามวายางมะตอยยังมีเหลือท่ี
จะดําเนินการใหไดหรือไม  

นายมานะ บุญลาภ   ขอเชิญสมาชิกหมู 7  
ประธานสภาฯ 
นายอวบ  เสตะปุตะ    โครงการของหมู 7 กําลังดําเนินการกอสรางถนนคอนกรีตเสริม
สมาชิก อบต. หมูท่ี 7   เหล็ก และถนนลาดยางจากหมู 7 – หมู 6 ชํารุดเสียหายหลายจุด เห็นวามี 
     งบประมาณดําเนินการอยากทราบวาดําเนินการถึงข้ันตอนใดแลว 
นายมานะ บุญลาภ    ขอเชิญสมาชิก หมู 8 
ประธานสภาฯ 
นายทวิน  หวังแอบกลาง    หมู 8 ขอขอบคุณท่ี อบต.หนองหอยไดจัดสรรงบประมาณเพ่ือ 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 8  ลงหินคลุกสายจากศาลากลางบาน-เครนออยระยะทาง 1,400 เมตร  
นายมานะ บุญลาภ    ขอเชิญสมาชิก หมู 9 
ประธานสภาฯ 
นายอําพล  พรสวัสดิ์    อยากสอบถามการขยายเขตประปาจากหนาบานนายประวิทย
สมาชิก อบต. หมูท่ี 9  -บานนานสวาท วอสูงเนิน เม่ือไรจะไดดําเนิน และฝากอีกเรื่องถนนเขา 

หมูบานหวยนอยเปนหลุมเปนบอตลอดสายฝากใหชวยดูแลซอมแซมใหดว 
นายมานะ บุญลาภ   ขอเชิญสมาชิกหมู 10 
ประธานสภาฯ 
นางพนม  สุขมะลัง    ในสวนของโครงการของหมู 10 ท่ีผานมาเรียบรอยดี และป 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 10  2564 ไดโครงการกอสรางถนนลาดยางขอขอบคุณฝายบริหารมากคะ 
นายมานะ บุญลาภ   ขอเชิญสมาชิกหมู 11 
ประธานสภาฯ 
นายนพ  แซสันเทียะ    ขอสอบถามของหมู 11 ไดรับ 2 โครงการ คือกอสรางฝายน้ําลาน
สมาชิก อบต. หมูท่ี 11  เม่ือไรจะไดดําเนินการเกรงวาน้ําจะทวมขัง และกอสรางถนนสายสามหลัก 
     จําดําเนินการเม่ือไร 
นายมานะ บุญลาภ   ขอเชิญสมาชิกหมู 12 
ประธานสภาฯ 
นายสุชาติ  บํารุงศิลป    ขอสอบถามโครงการถนนหินคลุกท่ีผมแจงใหชวยสงชางไปดูใหก็
สมาชิก อบต. หมูท่ี 12  ขอขอบคุณฝายบริหาร อีกเรื่องคือเรื่องการศึกษาดูงานคือเห็นเงียบไปก็ 

อยากจะสอบถามวาจะดําเนินโครงการหรือไมในปนี ้
นายมานะ บุญลาภ   ขอเชิญสมาชิกหมู 14 
ประธานสภาฯ 
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นายองอาจ  อินทรจํานง    -ผมไดรับขาวดีจากอําเภอพระทองคําวาจะไดงบประมาณกอสราง
สมาชิก อบต. หมูท่ี 14  ถนนลาดยางและขุดคลองอยากทราบวาเปนงบประมาณของอะไร 
      -ประปาน้ําไมไหลอยากใหชางชวยไปดู   
     -โครงการกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก แจงวางบประมาณยัง 

ไมเขามา อยากทราบวาจะไดดําเนินการเม่ือไร 
นายชูชาติ  จี่พิมาย    ขอขอบคุณสมาชิกทุกทาน สมัยประชุมนี้เปนการพิจารณาราง  
รองประธานสภาฯ  ขอบัญญัติฯ ป 2564 ขอขอบคุณท่ีเลือกผมเปนคณะกรรมการแปรญัตติ  

เห็นใหคงรางเดิม งบป 2564 ประมารการไว 47,500,000 บาท ผาน
สภาเรียบรอยแลว ฉะนั้นในสวนท่ีสภาฝากไวในป 2564 ตั้งแตตุลาคม 
2563 เปนตนไป อยากใหทานนําไปปฏิบัติ และงบประมาณเงินอุดหนุนท่ี
รัฐบาลจัดสรรมาให อยากใหทานเล็งเห็นทุกหมูบานท่ีลําบากไมวาจะเปน
งบประมาณจากขอบัญญัติฯ ผมดีใจท่ีฝายปกครองใหความสําคัญกับสภา 
ขอขอบคุณแทนทานประธานสภาฯ และอีกอยางฝากฝายบริหารเรื่องการ
ดําเนินของงบประมาณป 2564 อยากใหรายงานผลใหสภาทราบโดยการ
ฉายภาพผานโปรเจ็คเตอรในแตละโครงการ ผมเห็นทุกโครงการท่ี
ดําเนินการเบิกจายเงินใหอธิบายใหเห็นภาพ อยางชัดเจน เจาหนาท่ี อบต. 
เปนผูมีความรูและชวยฝายบริหารไดเปนอยางดี สองสมัยแลวท่ีไมมีการ 
แปรญัตติ ทานทํางานดี โปรงใส สภาเปนฝายตรวจสอบเห็นแลววาทานได
ชวยเหลือ และอีกเรื่องมีชาวบานสอบถามเก่ียวกับการรับสมัครผูดูแล
ผูสูงอายุซ่ึงปดรับสมัครแลว มีผูสนใจฝากผมสอบถามวายังจะรับสมัครอีก
หรือไม 

นายมานะ บุญลาภ    มีสมาชิกทานใดจะสอบถามอีกหรือไม กอนท่ีจะใหฝายบริหารตอบ 
ประธานสภาฯ    ขอสอบถาม 
รอยตรีอนุรักษ  คําดี    กองสงเสริมและพัฒนาปศุสัตวในพระราชดําริ มีโครงการใหโค            
สมาชิก อบต. หมูท่ี 1  5 ตัว แตตองมีคุณสมบัตินําเรียนใหทานนายก กํานัน ทราบเพราะตองให 

ทานเซ็นตรับรองโดยมีคุณสมบัติ ดังนี้ 
 เปนเกษตรกรของศูนยเรียนรู 
 อายุ 26-56 ป 
 มีพ้ืนท่ีปลูกพืช 5 ไร 
 มีแหลงน้ํา 
 มีคอกสัตว 
 ไมเคยไดรับโค-กระบือมากอน 

  -ผมไปรวมงานและรับเกียรติบัตรกรมสงเสริมการเกษตรและ
สหกรณ ผมเห็นเรื่องงบประมาณหมู 14 ท่ีตองการสรางเข่ือนหรือฝาย
ขนาดเล็กหมู 14 นายกฯบอกวางบประมาณตางๆไมมีปญหา แตมีปญหา
เจาของพ้ืนท่ีวาจะใหดําเนินการในพ้ืนท่ีหรือไม จะตองดําเนินการโดย
เจาของพ้ืนท่ีไมเดือดรอนและอนุมัติใหดําเนินการได ทําตามข้ันตอนก็ไม
นาจะมีปญหา เพราะรัฐบาลสนับสนุนอยูแลว ในวันเดียวกันรัฐมนตรี
กระทรวงเกษตรฯ ก็รับฝากเรื่องคาตอบแทนอาสาสมัครเกษตรหมูบาน 
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จะตองนําชิ้นงานประมาณ 10 ขอ แจงใหอาสาสมัครเกษตรหมูบานทราบ มี
ความไปได 10 % จึงขอแจงใหทราบ 
   -พัฒนาการอําเภอพระทองคํา คุณหมอตุกตาไปมอบสิ่งของให
ผูปวยหมู 9 ไมมีทานสมาชิกอบต. อสม. นายก ไปรวมมอบ ทานนายอําเภอ
สอบถามวาไปไหนกันหมด ผมจะแจงใหคณะกรรมการ สปสช. ทราบอีกครัง้ 
  - กองทุนหมูบานตอยอดการเลี้ยงโคตอนนี้ขยายคอกไดตอไฟฟา
พวงมาจากประปาหมู 1 จะจายคาไฟใหกับหมูบาน ตั้งเสาไฟฟาไวแลว            
7 เสา สูง 7 เมตรยาว 350 เมตร เพ่ือใชในกิจกรรมตรงนี้ 
  - ขอเสริมสมาชิกหมู 12 เรื่องศึกษาดูงานไมจําเปนตองไป 3 วัน 
2 คืน ใหเปนไปตามเปาหมายโครงการ ผมเสนอ 1 คืน 2 วันหากเปนไปได 

นายมานะ บุญลาภ    ตามท่ีสมาชิกอบต. ฝายปกครองไดฝากไวใหรีบดําเนินการจะเปน
ประธานสภาฯ   ผลดีตอทาน ไมอยากใหโครงการซํ้าซอน สมาชิกไมแปรปรับลดงบประมาณ  

เปนงานท่ีทานตองดําเนินการ ผมรอตรวจสอบ หลังฝนถนนดีผมอยากใหรีบ
ดําเนินการ หากไมรีบดําเนินการเกรงวาจะมีการรองเรียน อยากใหรีบบําบัด
ทุกขบํารุงสุขใหพ่ีนองประชาชน 

นายองอาจ  อินทรจํานง    สมาชิกหมู 15 ไมมี ผูนําก็ไมเขาประชุม ผมขอฝากถนนสาย           
สมาชิก อบต. หมูท่ี 14  หมู 15 ถึงบานบุเขวาถนนเปนหลุมเปนบอพ่ีนองประชาชนก็ไดถามมาวา 
     นายกพอจะมีงบประมาณสวนใดมาซอมแซมใหไดหรือไม 
นายมานะ บุญลาภ    มีทานใดจะสอบถามฝายบริหารอีกหรือไม เชิญครับ 
ประธานสภาฯ 
นายคนึง อินทํานุ    ผมอยากสอบถามเรื่องโครงการหาแสนท่ีจะขุดลอกคลองของบาน
ผูชวยผูใหญบานหวยนอย หวยนอยไมทราบวาจะดําเนินการไดเม่ือไร เพราะทางหมูบานไดมีการสูบน้ํา 

ออกแลวและกลัวฝนจะมาไมทราบวาจะดําเนินการไดเม่ือไร 
นายมานะ บุญลาภ    มีทานใดจะสอบถามอีกหรือไม หากไมมีทานใดสอบถาม ขอเชิญ
ประธานสภาฯ   ฝายบริหารตอบขอสอบถาม 
นายธีรชัย ถอนสันเทียะ    กอนอ่ืนขอขอบคุณสมาชิกทุกทานท่ีเห็นดวยกับงบประมาณ        
นายก อบต.หนองหอย   ป 2564 ขอตอบโดยรวมหากไมชัดเจนจะเชิญรองปลัดชวยชี้แจงอีกครั้ง  

 เรื่องของหมู 13 ถนนหินคลุกท่ีผูรับจางนําเครื่องจักรกลับไมมีปญหา
ครับเพราะยังไมตรวจรับงานจาง  

 เรื่องทานอนุรักษฯ งบประมาณป 2563 โครงการป 2563 คาดวาจะ
ไดดําเนินการทุกโครงการเพราะงบประมาณเขามาแลว 

 เรื่องของทานเล็กฯ การทํางานนอกเวลา อยากใหทานเห็นในเจาหนาท่ี 
แตหากมีความจําเปนจะใหทํา เม่ือวันศุกรผมติดภารกิจแตผมโทรบอก
ชางแลวใหไปชวยดู เพราะชาวบานเดือดรอน 

 ผูใหญบานหมู 12 เอกสารขอเลขท่ีบานลาชาเพราะเอกสารไมครบ ถา
เอกสารครบใชเวลาไมนาน ฝากชวยประชาสัมพันธวาใหผูใหญบาน
เซ็นตรับรองมากอนมายื่น 

 ประปาหมู 12 ท่ีขัดของจะใหชางออกไปชวยดู 
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 เรื่องฝายหาผูรับจางยาก หากทานใดรูจักใหประสานแจงมาท่ีผมได
ประกาศไปแลวไมมีผูใดมายื่นเสนอราคาทําใหลาชา 

 เข่ือนหมู 14 หากไมมีในแผนสามารถปรับไดแตตองดูวาเจาของท่ีมี
ปญหาหรือไม 

 เรื่องของหมู 2 ปลัดอาวุโสโทรหาผม ก็ตามท่ีคุณวราภรณไดชี้แจง 
โครงการนี้ยังไมครบประกันสัญญา จะครบในเดือนมกราคม 2564 
ผูรับจางอาจมาดําเนินการตอนใกลครบสัญญา ปลัดอาวุโสแจงวา
อําเภอแจงผูรับจางแลว 

 เรื่องของหมู 4 เรื่องงบประมาณผูบริหารจะดูยอนหลังวาหมูใดไดรับ
เทาไรก็จะมาพิจารณาอีกครั้ง จะพิจารณาปละ 2 ครั้ง คืองบประมาณ
ในขอบัญญัติและงบประมาณจายขาดเงินสะสม ตองดูเหตุผลตามความ
จําเปน หากจําเปนจริงๆใหทําเรื่องเสนอมาท่ี อบต. เพ่ือชวยเหลือ ฝาก
ฝายปกครอง สมาชิกทุกทานไวดวย 

 หมูบานใดไดรับโครงการแลวผูรับจางลงงานแลว ใหแจงมาท่ี อบต.ดวย
บางครั้งมาลงงานแลวไมแจงให อบต.ทราบ เชน หมู 5 โครงการขุด
ลอกคลองใสไก 

 เรื่องของหมู 6 ในชวงท่ียังไมไดดําเนินการผมใหชางขอไปท่ีกรมฯอีก
ฝากทานผูใหญบานหากมีเวลาใหไปคุยกอนแลว อบต.จะไปคุยอีกครั้ง 

 ถนนลาดยางจากหมู 6-ไปบานมาบคาย ผมไมทราบวาครบประกัน
สัญญาหรือยัง หากครบประกันสัญญาจะใชงบ อบต.ไปดําเนินการ 

 งบประมาณป 2563 คงไดดําเนินการทุกโครงการเพราะงบประมาณ
เขามาแลว 

 เรื่องของหมู 9 ขยายเขตประปาไดผูรับจางแลว แตยังไมไดลงงาน 
 เรื่องของหมู  11 เรื่องฝายเปนงบประมาณจายขาดสะสมคงจะ

ดําเนินการหลังฝนหมด 
 เรื่องของหมู 12 ถนนหินคลุกกําลังใหชางดําเนินการใชหินคลุกลงแลว

ใชรถปรับเกรด 
 เรื่องศึกษาดูงานจะใหเจาของโครงการมาชี้แจง 
 เรื่องประปาหมู 14 จะใหรองปลัดเปนคนมาชี้แจง 
 เรื่องกอสรางถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมูท่ี 14 กําลังดําเนินการ 
 เรื่องของรองชูชาติฯ เรื่องงบประมาณก็ตองรอเงินอุดหนุนจากรัฐบาล

และดูวาจะดําเนินการชวงเวลาใด จะตองดูประกอบกันไป ปนี้โครงการ
ของ อบต.ไมดําเนินการหลายโครงการ 

 เรื่องถนนหมู 6 - หมู 15 ใหผูนําหมูบานเสนอโครงการเขามาเพ่ือจะ
ไดนําเขาแผนพัฒนาตําบล 

นายวันชัย อินทรเสนา   ขอใหขยายเขตประปาและเรื่องเปาลางระบบประปา 
ผูใหญบานทํานบพัฒนาใต 
นายธีรชัย ถอนสันเทียะ   อบต.ประมาณการแลวกําลังหาผูรับจาง มีทานใดจะสอบถามอีก 
นายก อบต.หนองหอย  หรือไม 
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นายอวบ  เสตะปุตะ    ถนนหมู 7 - หมู 6 พังเสียหายมากไมทราบวาจะมาดําเนินการ
สมาชิก อบต. หมูท่ี 7   ซอมแซมอยางไรและเม่ือไร 
นายธีรชัย ถอนสันเทียะ   เชิญรองปลัดชวยตอบขอซักถามครับ 
นายก อบต.หนองหอย 
นายชิณณวรรธน ยอดทองหลาง  ผมขอชี้แจงเพ่ิมเติมหากไมเขาใจสอบถามเพ่ิมเติมได 
รองปลัด อบต.หนองหอย   

 เรื่องของทานเล็กฯ สอบถามการปฏิบั ติงานนอกเวลา เชน การทํา
ประชาคม แผนท่ีภาษี ท่ีผานมาไมเคยเบิก ต้ังไวเพราะไมรูวามีเหตุใดจะ
เกิดข้ึน หากจะเบิกจะตองมีคําสั่งจากทานนายกบางครั้งนายกสั่งใหออก
ปฏิบัติหนาท่ีแตไมเคยเบิก 

 โครงการหมู 12,14,15 อยูข้ันตอนประกาศหาผูรับจาง เพ่ือทําสัญญา
กอนสิ้นปงบประมาณท้ัง 3 โครงการ 

 เรื่องของหมู 5 ผมไดออกไปดูมาสองครั้งท่ี ทานเห็นยังไมลึกพอก็อยูท่ี
ชางควบคุมงาน หากสงงานก็อยูท่ีคณะกรรมการตรวจรับงานจางดูอีก
ครั้ง ฝากทุกทานชวยดูแลดวย 

 ผูบริหารประชุมหัวหนาสวนใหชางออกไปดูจะมี 7 หมูบาน ท่ีไมมีน้ํา
สามารถขุดลอกได เชน หมู 5 หมู 12 ท่ีทําสัญญาแลว เสร็จก็จะไป        
หมู 3 เพราะเปนงานตกลงราคา หากทําไมไดสงเงินคืนนั่นเปนข้ันตอน
สุดทาย 

 เรื่องของหมู 4 ถนนปรับเกรดอยางดี แตมาเจอฝนจึงทําใหถนนพังเละ
สัญจรลําบาก 

 ขอขอบคุณทุกทาน ผมรักษาการแทนปลัดมาครั้งท่ี 3 แลว ถึงไมได
รักษาการผมก็เขารวมประชุมทุกครั้ง  ถึงเวลาแลวสมาชิกไมแปรญัตติถือ
วาผูบริหารและสภาฯเดินไปในทางเดียวกัน ผมไปประชุมเลือกต้ังมา          
3 วัน ทานอภิปรายเปนเรื่องธรรมดา แตเวลาแปรญัตติทานไมมีการแปร
ญัตติผมก็ขอขอบคุณ บงบอกถึงความสามัคคี จะเก่ียวโยงถึงเจาหนาท่ีรัฐ
ท่ีจะโอนยายมา แมแตหัวหนาสวนของอําเภอ จังหวัด ก็จะรูถึงการ
ทํางานจะรูกันหมด ขอขอบคุณการทํางานของสภาขอบคุณครับ 

 เรื่องหินคลุกหมู 13 ผมจะใหชางผูควบคุมงานชวยชี้แจง 
นายมานะ บุญลาภ    ท่ีประชุมมีทานใดจะสอบถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ  
นายประสิทธิ์ เจิมสันเทียะ   ขอสอบถามเรื่องถนนหมู 13 ถนนหินคลุกไมทราบวาผูรับจาง 
สมาชิก อบต. หมูท่ี 13  ดําเนินการแลวเสร็จหรือยังเพราะผูรับจางนําเครื่องจักรกลับหมด แต 
    ถนนหินคลุกท่ีลงยังเปนรองอยู 
นายมานะ บุญลาภ    ผมขอเชิญผูอํานวยการกองชางชวยชี้แจงครับ 
ประธานสภาฯ  
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นายชยพล พชรวิทยกุล    ครั้งท่ีแลวผมไมไดเขาประชุมเพราะผมลื่นลมไมสามารถมาประชุม
ผูอํานวยการกองชาง  ได เรื่องถนนหินคลุกของหมู 13 ผมสอบถามไปทางผูรับจางแลวจะมีการ
    ตรวจรับ งานผูรับจางเขามาผมจะแจงใหผูรับจางแกไข ท่ีนําเครื่องจักร 

ออกไปเพราะมีงานท่ีอ่ืน 
นายมานะ บุญลาภ    มีทานใดจะสอบถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ 
นายอวบ  เสตะปุตะ    ถนนหมู 7 – หมู 6 ถนนสายนี้เสียหายเยอะ อยากทราบวามี
สมาชิก อบต. หมูท่ี 13  งบประมาณดําเนินการแกไขหรือไม 
นายชยพล พชรวิทยกุล    -ถนนสายนี้ไดผูรับจางแลวคือ หจก.อรุณกลการจัตุรัส เปนผูรับจาง 
ผูอํานวยการกองชาง  ท่ีทําหนาอบต.อยูระหวางการทําสัญญาจาง 

-อีกโครงการคือถนนคอนกรีตเสริมเหล็ก หมู ท่ี  7 ยาว 300           
กวาเมตร อยูในชวงดําเนินการ 

      -หมู 14 กอสรางประปาอยูในชวงการตอบรับจากจังหวัด 
      -หมู 5 มีปญหา 2 จุด คือเจาของท่ีไมใหขุด 
      -หมู 9 ขยายเขตประปา ชางออกไปชี้จุดแลวเม่ือสักครู 
นายชูชาติ  จี่พิมาย    โครงการหมู 13 กอสรางถนน 2 ชวง 2 ระยะ สอบถามในฐานะ
รองประธานสภาฯ  เจาของโครงการ จะขอลงเจาะเปนจุดๆ ลงหินคลุกตามคิวเรียบรอยแลวแต  
     ผมเห็นวายังไมครับ ผมอยากใหทานลงไปดูพรอมกับเจาของพ้ืนท่ี ปจจุบัน 
     เปนรองเปนหลุมไมสามารถใชงานได  
นายมานะ บุญลาภ    ข้ึนอยูท่ีคณะกรรมการตรวจการจาง ขอฝากไวดวยเชิญ 
ประธานสภาฯ   ผูอํานวยการกองชางชี้แจง 
นายชยพล พชรวิทยกุล    ผมมีเพียงหลักฐานบิลพัสดุ 71 บิล ในฐานะผูควบคุมงาน โครง
ผูอํานวยการกองชาง  การของทานเปนถนนคันดินประกอบกับฝนตกชะลางเอาหินคลุกมาผสมบด 

อัดกับพ้ืนทางเดิมใหเปนพ้ืนเดียวกัน ผมบอกกับผูใหญบานแลววาชวงไหน 
เปนรองยุบลง ก็ตองทําใจเพราะเปนถนนคันดิน ตองดูตามเอกสารท่ีมี  

นายมานะ บุญลาภ    มีสมาชิกสอบถามวางานแลวเสร็จหรือยังของหมูท่ี 13 
ประธานสภาฯ 
นายชยพล พชรวิทยกุล   งานเสร็จแลวครับ 
ผูอํานวยการกองชาง 
นายประสิทธิ์ เจิมสันเทียะ   โครงการตามแบบแปลนหนา 15 ซม.ทานบอกวาหินมันอาจไหล
สมาชิก อบต. หมูท่ี 13  ออกไดจริงครับ แตตรงท่ีดีๆ ผมวาหินคลุกไมนาจะถึง 15 ซม. 
นายชูชาติ  จี่พิมาย    ผูรับจางรีบปรับเกรดและขอลงหินคลุกตลอดเสนทาง เพราะ           
รองประธานสภาฯ  หากฝนตกจะลงหินคลุกไมได ถนนสายนี้เคยลงลูกรังมาแลวหลายป ไมไช 

ถนนคันดิน ถาเกรดเกลี่ยบดอัดแนนจริงกอนลงหินคลุก แตเกรด 1-2 เท่ียว
ก็นําหิน คลุกมาลง ทําใหหินไหลออกดินมาทับหินคลุก ถาทานบอกวาเสร็จ
แลว ผมวางานไมนาจะผาน 

นายธีรชัย ถอนสันเทียะ    ขอขอบคุณเจาของโครงการ ผมจะเรียกเจาของโครงการ ผูควบคุม 
นายก อบต.หนองหอย  งานออกไปดูอีกครั้ง 
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นายชิณณวรรธน ยอดทองหลาง   ขอชี้แจงเพ่ิมเติมในฐานะเปนประธานตรวจงานจาง ผมไดออกไป 
รองปลัด อบต.หนองหอย  ดูการเจาะความหนาแนน แตการเกรดบดอัดยังไมเสร็จ ผูรับจางตองเจาะ 

ตองบดอัดดินใหแลวเสร็จ 
นายมานะ บุญลาภ    ทานอ่ืนมีทานใดจะสอบถามหรือไม กองการศึกษามีอะไรจะชี้แจง 
ประธานสภาฯ   หรือไม เชิญครับ 
นายธนบดินทร เสมสันเทียะ   ขอขอบคุณสมาชิกท่ีไมปรับลดงบประมาณของป 2564 กอง  
ผูอํานวยการกองการศึกษา การศึกษามี 2 แผนงาน  คือ แผนงานการศึกษางบประมาณตั้งไว  

7,893,294 บาท และแผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ       
ตั้งไว 456,000 บาท  กิจกรรมตางๆจะทําใหดีท่ีสุด ปนี้ไมไดดําเนนการ
เพราะติดปญหาโรคโควิด -19 เชน โครงการแหเทียนเขาพรรษา โครงการ
สวดมนตหมูทํานองสรภัณญะ หากจะดําเนินการในเดือนนี้ผมเกรงวา
โรงเรียนจะฝกซอมไมทัน โครงการแขงขันกีฬาสีศูนยพัฒนาเด็กเล็ก พ่ึงเปด
ภาคเรียน ไมทราบวาครูจะดูแลเด็กไดหรือไม ตองประชุมคณะครูกอน
เพราะจะตองจัดการกับเด็กใหได เพราะคณุบอกวาไมสามารถดูแลเด็กได   
ท่ีดําเนินโครงการตางลาชาเพราะงบประมาณพ่ึงจะเขามา ตอนนี้โครงการท่ี
กําลังดําเนินการอยูคือเงินอุดหนุนโรงเรียน สพฐ. จํานวน 6 โรงเรียน และ
โรงเรียนบุญเหลือฯ  1 โรงเรียน ในสวนศูนยพัฒนาเด็กเล็กกําลังดําเนินการ
เบิกจายงบประมาณใหกับผูปกครองคาเครื่องแบบนักเรียนจํานวนคนละ 
300 บาท และคาอุปกรณการเรียนคนละ 200 บาท มีทานใดจะสอบถาม
หรือไม หากไมมีผมขอขอบคุณครับ 

นายมานะ บุญลาภ   มีทานใดจะสอบถามอีกหรือไม 
ประธานสภาฯ 
นายวันชัย อินทรเสนา    ขอขอบคุณสภาไดเชิญผูนําฝายปกครองมาประชุมรวมดวย ผมเห็น 
ผูใหญบานทํานบพัฒนาใต วาสมควรใหตัวแทนมาประชุมรวมดวยกับฝายสภา ผมไมเคยขาดประชุม 

เวนแตติดภาระกิจจะสงตัวแทนมา เรื่องงานกองการศึกษาอยากใหมีกีฬา 
เพ่ือสรางความสามัคคี 

นายมานะ บุญลาภ   ขอเชิญฝายบริหาร  
ประธานสภาฯ 
นายธีรชัย ถอนสันเทียะ    ผมขอแจงขาวดี  ปลัดอาวุโสให เสนอโครงการถนนลาดยาง        
นายก อบต.หนองหอย  ผมเสนอหมู 14 จากสามแยกกลางหมูบานยอนไปสามแยกบานทํานบ 

พัฒนา คาดวานาจะได เพราะเปนงบ ส.ส. และใหขอไปอีกสายบาน         
โคงสําโรงถึงบานหนองหอย และเสนอโครงการขุดลอกอางพระงาม และ
อางตลุกหินคาดวาคงจะได แจงเพ่ือทราบ 

นายมานะ บุญลาภ    ผมยินดวยสําหรับโครงการท่ีจะไดรับจากสวนกลางจะมีให
ประธานสภาฯ   งบประมาณมาเรื่อยๆ ดีใจตอตําบลของเราไดโครงการใหญๆมาหลาย 

โครงการ  มีท าน ใดสอบถาม อีกหรือ ไม  เม่ื อ ไม มี ท าน ใดสอบถาม                     
ผมขอขอบคุณทุกทาน เขารวมประชุมในวันนี้ ผมขอปดการประชุม 

เลิกประชุมเวลา....13.20....น. 
 



~ 16 ~ 
 

รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2563 วันท่ี 31 สิงหาคม 2563 
 
 

 
    (ลงชื่อ)       สนอง  นอยจันอัด    ผูจดบันทึกรายงานการประชุม 
        (นางสนอง  นอยจันอัด) 
   เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 
 
 คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม  ไดตรวจบันทึกรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตําบลหนองหอย  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี 3 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 1/2563 วันท่ี 31 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 
2563 เห็นวาถูกตองจึงลงลายมือชื่อไวเปนหลักฐานวันท่ี 2 กันยายน 2563 
 
   (ลงชื่อ)        สิน  วนสันเทียะ คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายสิน  วนสันเทียะ) 
    สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 5 
 
   (ลงชื่อ)       เล็ก  ลังดานจาก คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายเล็ก  ลังดานจาก) 
            สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 3 
 
    (ลงชื่อ) รอยตรี อนุรักษ  คําดี คณะกรรมการตรวจบันทึกรายงานการประชุม 
               (อนุรักษ  คําดี) 
              สมาชิก อบต.หนองหอย หมูท่ี 1 

 
 สภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย  ไดรับรองรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตําบล          
หนองหอย  สมัยวิสามัญ สมัยท่ี  3 ประจําป 2563 ครั้งท่ี 1/2563 วันท่ี 31 เดือน สิงหาคม พ.ศ. 2563 
เม่ือวันท่ี  1 ตุลาคม 2563 
 

  (ลงชื่อ)      มานะ  บุญลาภ ผูรับรองบันทึกรายงานการประชุม 
       (นายมานะ  บุญลาภ) 
                            ประธานสภาองคการบริหารสวนตําบลหนองหอย 
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